
Збори Друзів України 

26 січня 2025 року 

у Києві, онлайн 

 

Присутні: 8 Друзів. 

Порядок денний: як вів дух 

1. Сприяння реалізації права людини на сумлінну відмову від військової служби 

2. Спілкування у Facebook та WhatsApp. 

 

Богослужіння і рішення 

 

1. Сприяння реалізації права людини на сумлінну відмову від військової служби 

Сергій Ямковенко відчуває, що зараз з’явилася можливість запропонувати державі Україна гарну 
модель альтернативної служби для сумлінних відмовників з урахуванням міжнародних стандартів та 
поширених в Україні занепокоєнь щодо можливого обману і необхідності оцінки щирості переконань. 
Дух веде його працювати над цим питанням і бути сміливим. 

Артем Денисов запропонував враховувати рекомендації одновірців і дані з державних реєстрів. 

Юрій Шеляженко поінформував, що переклади основних документів щодо міжнародних стандартів 
захисту права людини на сумлінну відмову від військової служби опубліковано на сайті ВІЛЬНІ 
ЦИВІЛЬНІ https://www.civilni.media/146/ – відповідно до цих стандартів, серед іншого, 
рекомендовано прийняття заяв про сумлінну відмову без додаткових перевірок, як це робиться у 
Швейцарії, Норвегії та Австрії, а також дотримання справедливого процесу у разі проведення таких 
перевірок, зокрема, недопущення надмірного втручання у приватне життя та автоматичної 
дискваліфікації заяв про сумлінну відмову на підставі будь-якої інформації, включаючи біографічну. 
Це буде задоволенням та честю допомогти у розробці законодавства про альтернативну невійськову 
службу під час війни, якщо Уряд відкритий до розгляду цього питання. 

Крістен Річардсон обіцяла пошукати архівні матеріали про розвиток альтернативної служби в США. 

Визначене рішення зборів: ми просимо Комітет Турботи розглянути питання сприяння законодавчому 
забезпеченню альтернативної невійськової служби в Україні під час війни. 

 

2. Спілкування у Facebook та WhatsApp. 

Артем Денисов поінформував про створення групи Квейкерів, Друзів України в Фейсбуці 
https://www.facebook.com/groups/quakersfriendsofukraine 

Юрій Шеляженко повідомив, що не знав про цю ініціативу учасників Медійного Комітету, але йому 
подобається мати неофіційну дискусійну групу у Фейсбуці. 

Сергій Ямковенко запропонував також створити спільноту у WhatsApp. 

Визначене рішення зборів: ми просимо Медійний Комітет потурбуватися про краще спілкування 
квакерів у Facebook та WhatsApp. 

 

Підписано 

 

 

Юрій Шеляженко, Клерк  


